

Не допустим, чтобы поджигатели новой войны создали угрозу мирной жизни народов! Будем бдительны в охране завоеванного мира!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1946 года).

П Р И К А З

МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР

1 МАЯ 1946 Г.

№ 7

Г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня, впервые после победоносного окончания Великой Отечественной войны, проводим мы Первое Мая — международный праздник трудящихся — в условиях мирной жизни, завоеванной в тяжелой борьбе с врагами ценою больших жертв и лишений.

Год тому назад Красная Армия водрузила знамя победы над Берлином и завершила разгром фашистской Германии. Через четыре месяца после победоносного окончания войны с Германией сложилась оружие империалистическая Япония. Вторая мировая война, подготовленная силами международной реакции и развязанная главными фашистскими государствами, была закончена полной победой свободолюбивых народов.

Разгром и ликвидация основных очагов фашизма и мировой агрессии привели к глубоким изменениям в политической жизни народов мира, к широкому росту демократического движения среди народов. Наученные опытом войны, народные массы поняли, что судьбу государств нельзя вверять реакционным правителям, преследующим узко-кастовые и корыстные противонародные цели. Именно поэтому народы, не желая больше жить по-старому, берут судьбу своих государств в свои руки, устанавливают демократические порядки и ведут активную борьбу против сил реакции, против поджигателей новой войны.

Народы мира не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности.

В авангарде борьбы за мир и безопасность идет Советский Союз, сыгравший выдающуюся роль в разгроме фашизма и выполнивший свою великую освободительную миссию.

Народы, освобожденные Советским Союзом от фашистского ига, получили возможность строить свою государственную жизнь на демократических началах, осуществляя свои исторические чаяния. На этом пути они встречают со стороны Советского Союза братскую помощь.

Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе Советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в

том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира и безопасности, политике равноправия и дружбы народов.

Советский Союз с окончанием войны приступил к мирному социалистическому строительству. Советские люди с воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной.

Принятый Верховным Советом Советского Союза закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946 — 1950 годы открывает новые перспективы дальнейшего роста производительных сил нашей Родины, роста ее экономической мощи, подъема ее материального благосостояния и культуры.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку.

Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны.

Вооруженные силы Советского Союза — наши сухопутные войска, Военно-воздушные силы и Военно-Морской Флот — выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне.

Теперь перед нашими Вооруженными силами стоит не менее важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза.

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации.

Вооруженные силы Советского Союза должны изо дня в день повышать уровень своего военного искусства на основе опыта войны, на основе развития военной науки и техники.

(Продолжение см. на второй странице)

П Р И К А З

МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР

1 МАЯ 1946 Г.

№ 7

Г. МОСКВА

(ОКОНЧАНИЕ)

Можно не сомневаться, что наша Армия, наш Флот и наша Авиация выполнят с честью стоящие перед ними задачи.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда!

Воины, демобилизованные из рядов Красной Армии!

От имени Правительства и Коммунистической партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Министр Вооруженных сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют наши доблестные Вооруженные силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

День большевистской печати

Сегодня наша страна отмечает день большевистской печати. В этот день, когда советский народ одержав всемирно историческую победу в Великой Отечественной войне приступил к претворению в жизнь плана IV сталинской пятилетки, он помнит о той огромной роли в жизни партии и народа, которую сыграла большевистская печать с момента ее зарождения. Еще с времен ленинской „Искры“ и до сегодняшней „Правды“ большевистская печать является не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором, выполняющим указания своего великого создателя — В. И. Ленина.

В годы восстановительного периода после Гражданской войны и в годы сталинских пятилеток, в годы Великой Отечественной войны и сейчас в период мирного социалистического строительства большевистская печать, свято храня свои традиции, организует массы, сплачивает вокруг большевистской партии, поднимает советских людей на самоотверженный труд, воспитывает их в духе преданности своему народу.

В дни Великой Отечественной войны большевистская печать несла в народные массы сталинское слово, крепила уверенность в победе, его волю к борьбе.

К миллионам советских людей на фронтах и в тылу обращаются наши газеты, славя подвиги защитников Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда, популяризируя патристический труд стахановцев заводов и по ей.

Вместе с центральными, республиканскими и районными газетами, не малая роль в большевистской печати отводится стен-газетам, боевым листкам, молниям и тревогам. Своевременно выпущенная стен-газета или боевой листок мобилизует колхозников в колхозе, рабочих на лесопункте или сплавном участке на трудовые подвиги. Живая большевистская критика помогает и жить недостаткам в работе. Большинство секретарей первичных парторганизаций правильно понимают значение стенной печати. Они возглавляют здоровую критику, которую поднимает газета, организуют популяризацию в стен-газетах, боевых листках передовых колхозников рабочих и т. д. Но есть и такие, которые совершенно не занимаются вопросами стенной печати. В Тигверском, в Щеккильском, в Сысоевском сельсоветах стен-газеты выходят от случая к случаю, да и вышедшие номера этих газет малограмотные, немобилизующие и без всякого художественного оформления.

Секретари первичных парторганизаций, руководители агитколлективов должны возглавить работу редколлегий, помочь им изжить недостатки в работе, бороться за своевременный выпуск и качественную печать.

Дружной подпиской на заем быстрее залечим раны нанесенные войной

3-го мая в 4 часа вечера трудящиеся с. Ведлозеро, узнали по радио о выпуске Государственного Займа.

Радостно встретили трудящиеся района выпуск Государственного Займа Восстановления и Развития Народного хозяйства СССР.

Сразу же началась подписка. Дружно прошла подписка в коллективах Райконтторы связи, Райпотребсоюза, коллективы работников этих учреждений подписались на 4х недельный заработок.

Всего за первый день трудящиеся района подписались на сумму 181 тысяча рублей, подписка продолжится.

И. о. отв. редактора

НИКИТИН И. С